

奋进新征程 建功新时代
乡村振兴

驻湛江市遂溪县北坡镇帮镇扶村工作队:

助推县域医疗共同体建设 “健康小屋”迈出第一步



■广东医科大学附属医院遂溪医院院长邓烈华主持揭幕。



■广东医科大学附属医院健康小屋共建单位成员合影。

新快报讯 记者方轶 通讯员陈美燕报道 3月19日下午,湛江市遂溪县北坡卫生院慢病管理分中心举行揭牌仪式。该中心由驻北坡镇帮镇扶村工作队(简称“驻北坡镇工作队”)依托成员单位广东医科大学附属医院的遂溪医院成立,将提升镇域医疗水平,并为当地群众带来实实在在的幸福感。

2021年8月,驻北坡镇工作队对当地医疗情况进行调研时发现,镇里慢病基本检测设备严重不足,缺少先进的慢病治理防治与诊疗技术,缺乏高端慢病治理防治医疗资源及管理,缺乏完整的慢病治理防治体系;而且,在册特门慢病患者无法在当地医疗机构或医保定

点药店取药,未能享受到国家医保政策的红利。于是,驻北坡镇工作队将提高北坡镇健康医疗保健水平、建立长效的慢病防治体系是乡村振兴工作重要组成部分。

来自成员单位广东医科大学附属医院的队员陈美燕历经四个多月,和当地党委、政府、县卫健局等职能部门沟通,并得到这些部门及广东医科大学附属医院、附院遂溪医院的大力支持,在两家医院的临床医疗技术指导下,建立了北坡镇慢病管理分中心——广东医科大学附属医院健康小屋。据悉,北坡镇慢病管理分中心由广东海院智信健康科技有限公司提供

技术设备帮助和一体化项目建设。该企业是湛江海洋医药研究院(由广东医科大学和湛江市经开区政府联合成立)基于广东省科技厅2015年重大科研课题项目“基于大数据云平台五位一体三医联动智慧医保体系的建设与营运”成果孵化的首家“互联网+大健康”企业。

陈美燕介绍,建设北坡镇慢病管理中心,目的是通过加强慢病的健康宣教工作,提高社会对慢病的认知,规范慢病的治疗,减少慢病的发生、发展,提高慢病人群的生活质量,进一步减少医疗费用的使用和投入。

“如何将北坡镇卫生院打造成一个

有特色可操作的慢病治理防治分中心,制定一套规范慢病治理防治标准,搭建一个完整的慢病治理防治体系,解决基层老百姓就医看病难的困扰,提高群众的获得感和幸福感是我院开展帮扶工作的重点之一。”参加揭幕仪式的广东医科大学附属医院遂溪医院院长邓烈华说,“下一步,我们将根据遂溪北坡镇卫生院慢病大数据分析系统和处方流转系统,将北坡社区公共卫生服务中心和15个社区公共卫生服务站之间的数据互通,处方流转,实现送药上门,深入推进紧密型县域医疗卫生共同体建设,推动农村基层定点医疗机构医保信息化建设。”

民生

冷空气来了,广州本周天天有雨

气象部门预计周三气温最低只有14℃

新快报讯 记者许力夫报道 广州本周天天有雨!周三气温最低,还有雷电,22~23日(周二~周三),冷空气南下,伴随雷雨大风等强对流天气,局地可能有小冰雹;气温明显降低,23日体感最冷。另外每天都有不小的雨,大家记得每天都带伞。

3月20日白天,广州市阴天,有雷阵雨,早晨最低气温21℃,与前天基本持平。白天最高气温24℃。

“未食五月粽,寒衣不入栊”在上周经历了30℃以上的洗礼,空调已纷纷被开启。

大家都以为外套能全收起来的时

候。新冷空气将在本周二(22日)来到,这次冷空气的实力可比17日那阵强。

除了气温重新被打回20℃以下,还天天都有不小的雨。其中23日白天最高气温只有16℃,相比前两天大幅下降。

广州市区天气预报

3月21日: 阴天间多云,有雷阵雨,早晚有轻雾,22℃~28℃;

3月22日: 阴天,有中到强雷雨,21℃~26℃;

3月23日: 阴天,有大雨,14℃~21℃。

本周雨大持续时间长 需防引发次生灾害

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗应宣报道 广州市应急部门提醒,本周降雨过程具有持续时间长、累积雨量大、局地雨强强等特点,需注意防范强降水及其可能引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害;需注意防御局地雷击和短时大风导致的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害;天气转凉,请注意及时增添衣物。

3月20日,广州市气象局发布广州气象信息快报。气象部门预计,较

强冷空气将于22日中午前后自北向南影响广州,受其影响,22日至23日广州市有一次中到强雷雨过程,平均气温下降6℃~8℃,主要影响时段为22日早晨至23日上午,累积雨量:北部80~100毫米,中南部50~80毫米,最大小时雨强20~40毫米,并伴有7~9级短时大风、雷电和局地小冰雹。24日至25日,受偏南气流影响,雨雾天气持续;26日受新一股冷空气影响,又有一次中到强雷雨过程。

“爱鸟周”活动启动
截至去年 广东有577种野生鸟类



■在一些地方,野生鸟类成群。通讯员供图

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 3月20日~26日是广东省第四十一届“鸟节”暨“爱鸟周”,今年的主题是“爱鸟护鸟 绿美广东”。

为进一步提高公众生态保护意识、传播爱鸟护鸟理念、参与生物多样性保护和宣传,全省各地联动举办形式多样的主题宣传活动。

近年来,广东全面加强野生动物及其栖息地保护,从2019年1月1日起至2023年12月31日全省全面禁猎野生鸟类五年,在全国率先

修订并实施《广东省野生动物保护管理条例》,建立了具有广东特色的动植物配套法规体系,使一批濒危物种有了稳定的人工种群。2021年广东正式发布《广东省重点保护陆生野生动物名录》,进一步推动野生动物及其栖息地监测评估、监督管理、宣传教育、科学研究等工作。

截至2021年底,广东记录分布有野生鸟类577种,其中国家重点136种,省重点107种。